
 

 

Μζγαρα 27/11/2023 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

 
Πραγματοποιήθηκε Δράςη Ελζγχου Ακουςτικήσ Ικανότητασ ςτον Δήμο Μεγαρζων 

Γ. Πατοφλησ «Η ζγκαιρη διάγνωςη και θεραπεία, μπορεί να προλάβει ενδεχόμενα 

ςοβαρά προβλήματα ακοήσ». 

 

τισ 23/11/2023,πραγματοποιικθκε από το ΚΕΠ Τγείασ του  Διμου Μεγαρζων, ςε 

ςυνεργαςία με το Ελλθνικό Διαδθμοτικό Δίκτυο Τγιϊν Πόλεων (ΕΔΔΤΠΠΤ και τθν 

Εταιρεία AKOUSTIKA MEDICA, δράςθ πρόλθψθσ και πρϊιμθσ διάγνωςθσ τθσ 

ακουςτικισ ικανότθτασ με τίτλο «Αγαπιςτε τα αυτιά ςασ» 

Η Δράςθ ςυμπεριλάμβανε, δωρεάν προλθπτικό ζλεγχο ακουςτικισ ικανότθτασ 

(ωτοςκόπθςθ) που πραγματοποιείται από ςυνεργαηόμενο ΩΡΛ Ιατρό. 

Η ακοι κεωρείται θ ςθμαντικότερθ από τισ πζντε αιςκιςεισ, διαςφαλίηει τθν 

επικοινωνία και τθν επαφι μεταξφ των ανκρϊπων και είναι θ βαςικότερθ 

παράμετροσ ςτθν ανάπτυξθ τθσ ομιλίασ, τθσ μάκθςθσ και τθσ επικοινωνίασ και 

ςυμβάλει ςτθν αντίλθψθ του χϊρου ςυμπλθρϊνοντασ ζτςι τθν αίςκθςθ τθσ 

όραςθσ.1 ςτουσ 10 αντιμετωπίηει δυςκολία με τθν ακοι του, θ βαρθκοΐα είναι θ 3θ 

πιο διαδεδομζνθ χρόνια πάκθςθ ςτθν 3θ θλικία (μετά τθν υπζρταςθ και τθν 

αρκρίτιδα) ενϊ 1 ςτα 3 άτομα άνω των 65 ετϊν - ςυνολικά 165 εκατομμφρια 

άνκρωποι παγκοςμίωσ - ηει με απϊλεια ακοισ. Ο προλθπτικόσ ζλεγχοσ ακουςτικισ 

ικανότθτασ 

ξεκινάει ςε γυναίκεσ και άνδρεσ μετά τθν θλικία των 50 ετϊν και επαναλαμβάνετε 

ετθςίωσ, ενϊ ςε  περιπτϊςεισ με οικογενειακό ιςτορικό ο προλθπτικόσ ζλεγχοσ 

μπορεί να ξεκινιςει και ςε νεαρότερθ θλικία. 

 



Οι εξετάςεισ πραγματοποιικθκαν ςτθν αίκουςα δθμοτικοφ ςυμβουλίου του Διμου 

Μεγαρζων ςε ςυνεργαςία με τον ιατρό PhD Γεϊργιο Γρθγοριάδθ, 

Ωτονολαρυγγολόγο, Χειρουργό Κεφαλισ & Σραχιλου & τον Γεϊργιο Μουριά Ειδικό 

Ακοοπροκετιςτι. Εξετάςτθκαν ςυνολικά 54 Πολίτεσ και ςφμφωνα με τα 

αποτελζςματα 12από αυτοφσ είχαν φποπτα ευριματα. 

Σθ δράςθ χαιρζτιςε ο Αντιδήμαρχοσ Προαγωγήσ & Προςταςίασ Δημόςιασ Υγείασ 

Δήμου Μεγαρζων κοσ Κων/νοσ Καράμπελασ ο οποίοσ μεταξφ άλλων τόνιςε:  «Ωσ 

πρωτεφων ςτόχοσ του ΚΕΠ Τγείασ είναι θ προαγωγι τθσ υγείασ και θ 

ευαιςκθτοποίθςθ των ςυμπολιτϊν μασ ςε κζματα πρόλθψθσ τθσ υγείασ 

τουσ.Γνωρίηοντασότι θ ακοι αποτελεί τθ ςθμαντικότερθ από τισ πζντε αιςκιςεισ 

κακϊσ διαςφαλίηει τθν επικοινωνία και τθν επαφι(ομιλία) μεταξφ των ανκρϊπων, 

το ΚΕΠ Τγείασ  πραγματοποίθςε ςιμερα ςε ςυνεργαςία με το ΕΔΔΤΠΠΤ και τθν 

εταιρεία AKOUSTIKAMEDICAπρολθπτικό ζλεγχο Ακουςτικισ Ικανότθτασ για τουσ 

δθμότεσ. Η προςζλευςθ του κόςμου ιταν μεγάλθ & αυτό δείχνει τθν ανάγκθ να 

υπάρχει ςυνζχεια ςε τζτοιεσ ουςιαςτικζσ δράςεισ προσ όφελοσ τθσ υγείασ των 

δθμοτϊν μασ». 

Ο Πρόεδροσ του ΕΔΔΤΠΠΤ και Περιφερειάρχθσ Αττικισ κ. Γιώργοσ Πατοφλησ, 

απθφκυνε επίςθσ χαιρετιςμό και διλωςε «Μζςα από τα ΚΕΠ Τγείασ ςτθρίηουμε τθν 

πρόλθψθ μζςω του προςυμπτωματικοφ ελζγχου. Ο κεςμόσ των ΚΕΠ Τγείασ 

αποτελεί ςθμαντικό εργαλείο βοικειασ για όςουσ ςυνανκρϊπουσ μασ ζχουν 

ανάγκθ, δίνοντασ τουσ τθ δυνατότθτα να υποβάλλονται ςε εξετάςεισ πρόλθψθσ 

όπωσ αυτι.Η βαρθκοΐα και ςε μακροχρόνια βάςθ, μπορεί να οδθγιςει 

ςε κατάκλιψθ κακϊσ επίςθσ και ςε νόςο Alzheimer (άνοια) αν δεν αντιμετωπιςτεί 

ζγκαιρα βάςει ςχετικϊν ερευνϊν.» 

Καθώσ και η Γενική Διευθφντρια του ΕΔΔΥΠΠΥ κα Μαρία Κουρή δήλωςε: 

«φμφωνα με τισ κατευκφνςεισ του Π.Ο.Τ,  μζςα από το ΕΔΔΤΠΠΤ και τα ΚΕΠ Τγείασ, 

δουλεφουμε κακθμερινά  με τθν υγεία των πολιτϊν να παραμζνει βαςικι επιλογι 

μασ.» 


